

第一河长 项远航的巡河经验 脚步勤 眼睛亮 说话准 坚持久

记者 王伟建

本报讯 每天巡河时至少走3000米,检查一遍长1500米的河道,做好巡河日志,这成了项远航的新习惯。

一天没去看看河道,我就觉得不放心。项远航是石柱镇长端头村党支部书记,同时也是一名村级河长。北大迪溪长端头村段就是他巡河的职责范围。按照职责要求,他需要进行日常巡查管护,及时发现问题、解决问题,并协助上级河长开展工作。

只要一有空,项远航就拿起手机,慢悠悠地在河道边上走着,力求仔细全面检查河道。同时,他还要完成一项常规动作——打开手机河长APP,详细记录检查情况,拍下河道现场照片上传形成日志。检查事项还是蛮多的,河道保洁、河道水体、河底淤积、侵占河道、公示牌、破坏水生态环境行为以及巡查问题解决情况都在其中。项远航不光是记得清楚,而且照章行事,一样不落。

北大迪溪从该村外围蜿蜒绕过,两岸基本上都是农田。河道一侧有

条机耕路,一到雨天就会布满鞋印,很多鞋印就是项远航巡河时留下的。无论天气情况如何,项远航都不忘巡河。

近日,市“五水共治”办公布了上半年河长巡河次数排名,项远航在387名村级河长中脱颖而出,巡河次数排名第一。我怎么也没想到自己会是第一名。项远航得知排名时,有些诧异,但并没有感到满足,巡河就必须摒弃任务观,要长久坚持下来才行。

连日来,三伏天开启了高温模式,但也不能阻挡项远航巡河的脚步。巡河,为的是保护好大家赖以生存的水资源,维护好山清水秀的生活环境,这是好事,意义很大。近几年,我市大力开展各项治水工作,水质明显好转,这也就更需要我们认真巡河,维护好治水成果。项远航的内心很坚定。

其实,项远航还是名企业家,企业办在金华,但他隔三岔五就要回村里一趟。回到村里,他必定巡河。看项远航巡河多了,还巡出了一名好

搭档。

平时我在家里除了下地种菜之外,也没其他事情可做了。去巡河,反而还觉得日子过得充实了。这名好搭档就是项远航的岳父。他本人是一名退休干部,向来热心于治水工作。

就在今年,项远航在巡河过程中发现了不少问题。上游保洁工作不到位,导致垃圾漂浮河面,淤泥枯木堆积堵塞河道,导致通水不畅;上游工程现场泥浆排放不规范,导致泥浆直接排入河道。诸如此类问题,项远航都努力解决到位,要是需要上级协调解决,他就及时反映,确保北大迪溪水环境不遭到破坏。其实,我努力完成的工作,并非只是我们本村受益,更多的是下游百姓受益。项远航说,河长巡河,要脚步勤、眼睛亮、说话准,还要日复一日的坚持。



给青春一次机会 让迷途孩子回归 市检察院多形式开展帮教

通讯员 李颖 记者 俞夏冰

本报讯 近日,一名男孩被送到市检察院未成年人刑事侦查科。那天我受不了爸爸一直说我,心情很差,就一个人出去了。一整天没吃饭,身上也没钱,肚子饿,才会去偷东西吃。他向记者哭诉。

男孩名叫小义(化名),外表斯文,穿着整洁,很难让人将他与入户盗窃的嫌疑人联系在一起。在了解小义的作案动机后,承办检察官明白,这又是一起青春期叛逆引起的案件。

据了解,小义自初中毕业后就与父母一起来永打工,但是他每份工作只能坚持两三个月。这次小义又想辞了新找的工作,他爸爸坚决反对,两人大吵一架后,小义离家出走,这才发生了偷窃事件。

你希望自己自食其力,证明给爸爸妈妈看吗?你觉得自己以后什么在社会上立足呢?面对检察官的谆谆善诱,小义从一开始的不服气慢慢沉默下来反思,最后他红着眼眶懊悔地说:我这次真的知道错了。

除了谈话,承办案件的检察官还对小义进行了长期帮教。每周,小义定时报到,与检察官聊聊自己的近况,他在自己的总结里这样写道:人生很短,我应该积极地去为自己的目标奋斗,而不是浪费时间去走不正当的路,应该遵守法律的底线。工作虽然很辛苦,但是也很简单和快乐,非常感谢那些给我这个机会的人们。

帮教结束后,考虑到小义系初犯、偶犯,认罪态度好,且系未成年人犯罪,本次犯罪仅为充饥而盗取少量食物,情节轻微,永康市人民检察院于日前对其作出不予起诉决定。

相关链接

近年来,市检察院审查逮捕未成年人刑事案件不捕率31.8%,不起诉率为31.9%。同时,携手公安机关、辖区检察院、公益组织等,通过定制帮教方案、与家长签署委托帮教协议、基地帮教等多种形式对未成年人进行帮教,给青春期的孩子一次机会,帮助他们步入正途,回归社会。

幢房出售

位于溪心核心板块,建筑面积2200多平方米,共6层,已装修,适合开医院、美容院、宾馆等,即买即可投入使用。

电话:13758986093



夏练三伏

近日,在经济开发区巡特警大队防控一中队,特勤队员们顶着暑热进行日常训练,一丝不苟,口号声此起彼伏,展示了飒爽英姿的良好形象。

记者 杨成栋 摄

40天完成签约并拆除90%,有望提前一个半月完成任务 桥下三村治危拆违创 红星速度



记者 王导 见习记者 胡徐榕 实习生 马晨舟

本报讯 当前,龙山镇小城镇环境综合整治如火如荼开展,治危拆违工作持续推进。其中,桥下三村一直走在前列。短短40多天,桥下三村已累计完成拆除面积超1.2万平方米,完成率达90%,老村改造区块的157户拆迁户,已有130多户完成签约并拆除,创造了“红星速度”。

19日下午3时,太阳十分毒辣,龙山镇桥下三村福阁小苑区块的治危拆违现场也犹如天气一般火热。该村党支部负责人吕响阳戴着一顶草帽,站在拆违点附近,看着挖掘机的长臂轻松推翻了残破的砖墙,掀起阵阵粉尘,他晒得黝黑的脸上不禁笑了起来。

治危拆违推进顺利,原本计划是要到8月底全部拆除整个区块,但现在来看有望提前一个半月完成。吕响阳擦了下脸上的汗,开心地说到。

据悉,从6月3日启动福阁小苑、文教路区块第二批老村改造以来,桥下三村就整村连片推进危旧房拆除工作,成熟一片,拆除一片,并利用成片拆后土地,结合政策和规划,及时落户安排,拆用结合。

桥下三村成立了三个老村改造小组,由吕响阳、朱雄伟、朱福超三位村干部任组长,各自带领成员,包干到户。不仅如此,桥下三村还建立了500人的微信群,所有动态都在群里公布,谁家签了、谁家拆了、什么时候拆等村民一目了然,真正做到了公开、公平、公正。

根据老村改造奖励政策,在奖励截止时间前签约的村民能够获得一定的奖励。为了让更多的村民能够享受到该项政策优惠,桥下三村老村改造小组,成员兵分两路车轮作战帮助村民签约。为了等待从金华赶回来的村民朱志唐,吕响阳等干部直到凌晨1点多才回家,次日早上6点又准时起床投入到治危拆违工作当中。

老村改造小组的决心和暖心让村民看到了信心,再加上优惠合理选择多样的四套安置方案,村民对老村改造的信心越来越大,签约和拆迁进

度呈现加速度态势,创造了桥下三村独有的“红星速度”。

治危拆违顺利推进,焕然一新的桥下三村越来越近,最开心的莫过于能够切实享受老村改造成果的村民。

希望能够早点拆完,早点动工,早点建好,我们也能早点享福。前两天,村民朱广金为了支持拆迁,还提前宰杀了原本想等到农历七月半再拿出来卖的两头猪。朱广金的拆迁肉感动了老村改造小组成员和村民,大家纷纷赶来捧场,最终卖出了一万元。主动腾空支持拆迁,透露出村民对桥下三村老村改造的期盼。

桥下三村治危拆违顺利推进,为下一步开展镇中村改造拆出了发展空间。接下来,我们将进一步加快治危拆违速度,按照规划建设全新的桥下三村。吕响阳说。目前,桥下三村计划第二批拆除的华新小苑区块,也已开始房屋评估、登记、确权等工作。

第1季好新闻竞赛
YRCB 永康农商银行
特约协办